
 

 

ATA Nº 04/2022 – Quarta Sessão Ordinária do mês de fevereiro do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
10 dias do mês de fevereiro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
19hs 40min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, solicitando 
ao Vereador Zezinho da Lafiche para fazer a saudação aos visitantes e a leitura do 
texto bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston 
Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão 
anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando 
continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente passou a direção dos trabalhos ao 
Vice-Presidente para que possa entregar a MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 01/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Rodrigo Maciel – PSL, Ivanilson Marinho –SD, Colemar da 
Saborelle – PODEMOS e Marilis Fernandes – PP. PROPOSTO: Advogado Vitor Schmitz. 
ASSUNTO: Aplausos por ter se tornado o mais jovem advogado a presidir a subseção 
da Ordem dos Advogados (OAB) de Gurupi, sendo um exemplo para todos os jovens 
gurupienses. Onde foi dada a palavra aos autores e em seguida ao homenageado para 
fazer suas considerações. Dando continuidade aos trabalhos foi retornado a direção 
dos trabalhos ao Senhor Presidente que encaminhou a sessão para o expediente, 
onde solicitou a 1ª Secretária, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura 
das matérias: PROJETO DE LEI N° 04/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
ASSUNTO: Assegura matrícula para aluno com deficiência em unidades escolares da 
Rede Pública Municipal mais próxima de sua residência e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI N° 05/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: 
Estabelece o Programa Permanente de Reforço Escolar aos alunos matriculados nas 
Unidades Municipais de Ensino e dá outras providências. Os projetos de lei foram 
encaminhados as comissões competentes para darem seus devidos pareceres. 
REQUERIMENTO N° 31/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Criação e 
implantação de um Parque Linear nos arredores do córrego Mutuca, entre as Rua C, D 
e M do Setor Waldir Lins II, com playground, pista de caminhada, quiosques, áreas 
para piquenique, quadra de futebol/voleibol de areia, praças com mesas e tabuleiros, 
bebedouros, academia ao ar livre, sanitários, entre outras melhorias a serem 
implementadas. REQUERIMENTO N° 34/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Solicita a revitalização e reforma da Praça José Leandro da Silva, situado na 
Avenida Dueré, no Setor Pedroso, que é uma reivindicação e um sonho antigo dos 
moradores da localidade. REQUERIMENTO N° 59/2022. REQUERENTE: Vereador 
André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transportes. ASSUNTO: Requer a implantação da guarda municipal armada civil no 
município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 94/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo 
Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a efetiva 
aplicação da lei 2.267 de 22 de dezembro de 2015 que institui o Plano de Cargos, 
Carreira e Remuneração PCCR dos profissionais de saúde do município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 101/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Superintendente do Banco do Brasil no Tocantins. ASSUNTO: Requer 
a implantação de agência bancária no lado oeste da cidade de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 148/2022.  REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a limpeza 



 

 

de terrenos baldios, logradouros municipais, recapeamento das ruas e avenidas, e 
troca das lâmpadas do Setor Jardim Tocantins. REQUERIMENTO N° 159/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Trabalho, Assistência Social e Proteção a Mulher. ASSUNTO: Requer que viabilize 
reabertura dos cursos no Centro de Integração da Mulher e a centralização desses 
cursos nos CRAS. REQUERIMENTO N° 165/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo 
- PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que seja 
feito um estudo implantação da Campanha de Prevenção contra 
Calazar/Leishmaníose. REQUERIMENTO N° 175/2022. REQUERENTE: Vereador César 
da Farmácia -DEM. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer 
a implantação de um consultório oftalmológico na policlínica de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 180/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que sejam 
asseguradas matrículas para aluno com deficiência em unidades escolares da Rede 
Pública Municipal mais próxima de sua residência.  REQUERIMENTO N° 209/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de 
Educação, Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a conclusão do refeitório do 
Centro de Ensino Médio Bom Jesus de Gurupi, nos termos a seguir justificados. 
REQUERIMENTO N° 297/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e Secretário Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Requer que seja feito a construção da cobertura da quadra poliesportiva 
da Escola Benevenuto Alves Moreira em Gurupi. REQUERIMENTO N° 372/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a criação do CAPS Infanto Juvenil. 
REQUERIMENTO N° 386/2022.  REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi ASSUNTO: Requer a Prefeita Municipal, 
que determine as secretarias municipais competentes para a presente propositura, a 
realização de estudos para a criação de um site ou link dentro do atual site da 
Prefeitura Municipal de Gurupi que divulgue as potencialidades econômicas, 
educacionais, culturais e de lazer do Município de Gurupi, como forma de fomentar o 
comércio, atrair investimentos e turistas para nossa cidade, conforme especifica. 
REQUERIMENTO N° 404/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues – PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a 
construção de meio-fio, nas ruas asfaltadas no Setor Vila Nova. REQUERIMENTO N° 
421/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a inclusão da disciplina de educação 
financeira na ementa escolar das escolas municipais. REQUERIMENTO N° 436/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita iluminação pública no Setor Industrial 
de Gurupi. REQUERIMENTO N° 440/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transportes. ASSUNTO: Soicita reparo e manutenção dos 3 semáforos na Avenida 
Goiás sentido BR153 horizontais e verticais no município de Gurupi. Os requerimentos 
foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 18/2022. INDICANTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Criação e implantação de um Parque Linear 
nos arredores do córrego Mutuca, entre as Rua C, D e M do Setor Waldir Lins II, com 
playground, pista de caminhada, quiosques, áreas para piquenique, quadra de 
futebol/voleibol de areia, praças com mesas e tabuleiros, bebedouros, academia ao ar 
livre, sanitários, entre outras melhorias a serem implementadas. INDICAÇÃO Nº 



 

 

19/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que solicite a Secretaria de Infraestrutura, a 
revitalização e reforma da Praça José Leandro da Silva, Situada na Avenida Dueré, no 
Setor Pedroso, tais melhorias são: plantio de grama, pista de caminhada, iluminação 
pública, colocação de novos bancos, bebedouro de água, playground e academia ao ar 
livre. INDICAÇÃO Nº 30/2022. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a aquisição de unidade móvel 
oftalmológica. INDICAÇÃO Nº 31/2022. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação da guarda 
municipal armada civil no município de Gurupi. INDICAÇÃO Nº 54/2022. INDICANTE: 
Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a implantação de um consultório oftalmológico na policlínica de 
Gurupi. INDICAÇÃO Nº 58/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que sejam asseguradas 
matrículas para aluno com deficiência em unidades escolares da Rede Pública 
Municipal mais próxima de sua residência. INDICAÇÃO Nº 82/2022. INDICANTE: 
Vereadora Débora Ribeiro – PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi e Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Indica cobertura da quadra poliesportiva da Escola 
Benevenuto Alves Moreira em Gurupi. INDICAÇÃO Nº 126/2022. INDICANTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a implementação da Lei 13.935/2019 com a criação de cargos de 
psicólogo e assistente social nas escolas municipais. INDICAÇÃO Nº 163/2022. 
INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de meio-fio, nas ruas asfaltadas no Setor Vila 
Nova. INDICAÇÃO Nº 185/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a inclusão da disciplina de 
educação financeira na ementa escolar das escolas municipais. INDICAÇÃO Nº 
197/2022. INDICANTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a promoção em saúde para ações que 
conscientize e esclareça a população sobre a doença reumatológica fibromialgia no 
município de Gurupi - TO. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. 
Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor presidente passou os trabalhos 
para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os 
senhores vereadores: César da Farmácia, Valdônio Rodrigues, Paula César – PC, 
Débora Ribeiro, Ivanilson Marinho, Ronaldo Lira, Leda Perini, Marilis Fernandes, André 
Caixeta, Colemar da Saborelle, Jair do Povo e Rodrigo Maciel. Não havendo mais 
vereadores inscritos, e nem matérias na Ordem do dia e todos os vereadores inscrito 
nas considerações finais declinaram o uso da palavra, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente sessão ordinária às 21hs38min, agradecendo a presença de 
todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) 
como Presidente da Mesa; Marilis Fernandes (PP) como Secretária da Mesa; André 
Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora 
Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini 
(PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Ronaldo Lira 
(PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com ausência 
justificada do Vereador Rodrigo Ferreira (PODEMOS). Teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 04/2022, o qual passa a 
fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos dez dias do mês de fevereiro de dois 
mil e vinte e dois.  



 

 

 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                            Verª. MARILIS FERNANDES  
           Presidente                                                                                    1ª Secretária 


